



机关干部前来新四军纪念馆参观。
记者 周晨阳 施豪 摄

习近平总书记考察盐城重要指示精神引发我市社会各界热烈反响 牢记嘱托感恩奋进 绘就革命老区美好生活新画卷

□本报记者集体采写

连日来,习近平总书记来盐城考察并作出重要指示,在全市社会各界引发热烈反响。大家深感习近平总书记考察盐城,饱含着对盐城的关怀和厚爱,为推进中国式现代化盐城新实践作出战略指引、注入强劲动力。

大家纷纷表示,将深刻认识习近平总书记考察盐城的重大政治意义、理论意义、实践意义和对盐城工作的殷切勉励,深入思考总书记念兹在兹的重要问题,始终牢记嘱托、感恩奋进,以感恩之情砥砺忠诚之心、学习之力、笃行之志,更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,更加坚定紧跟总书记、奋进新征程的决心意志,以踏踏实实举措、实实在在的业绩,交出一份让总书记和党中央放心、让省委认可、让人民满意的答卷。

从历史中汲取智慧 坚定历史自信增强历史自觉

作为全国唯一一座全面反映新四军历史的综合性纪念馆,习近平总书记来参观新四军纪念馆时强调,新四军的历史充分说明,民心向背决定着历史的选择,江山就是人民,人民就是江山。这是开展革命传统教育、爱国主义教育生动教材,要用好这一教材,教育引导党员、干部传承发扬不怕困难、不畏艰险、勇于斗争、敢于胜利的精神,紧紧依靠人民,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

新四军纪念馆展厅里,一张张照片、一份份史料、一件件文物、一个个模拟实景,完整展现了新四军浴火重生、浴血奋战的光辉历史。循着总书记的足迹,燕舞集团有限公司党委委员、副总经理徐保钰再一次走进展厅,近距离感知新四军历史,内心充满力量。“新四军的光荣历史,是一部跟党走、听党指挥的战斗史。”徐保钰表示,将深入学习贯彻习近平总书记考察盐城重要指示精神,牢记嘱托、感恩奋进,把中国共产党的创新理论、新四军优秀的革命传统、伟大的爱国主义精神融入复兴燕舞、加快实现产业引领上,立足盐城红色基因、世遗金字招牌的坚实基础,深

耕盐城文旅康养产业,创塑沿海地区高质量发展燕舞样板。

以史为鉴兴替,以史正人明得失。习近平总书记每到地方考察,都要瞻仰对我们党具有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所,重温那一段段峥嵘岁月,引领人们抵达历史的深处,倾听历史的回响,揭示历史的逻辑,阐释历史对今天的深刻启迪。“此次总书记来盐城,参观新四军纪念馆并作出重要指示,让我们倍感振奋、备受鼓舞、无上光荣,也更加坚定了我们干事创业的信心和决心。”盐城经济技术开发区纪工委副书记、监察工委副主任商国童表示,将努力把总书记考察盐城重要指示精神和总书记的嘱托、嘱托、嘱托,转化为干事创业的实际行动,以实际行动回应总书记的殷切期望。

全市有128处烈士名字命名的镇村,248处革命遗址,1.8万余名革命烈士长眠在盐阜大地。为了让学生切身感受红色精神,盐城市第一小学每年都会开展红领巾寻访之旅活动。“作为一名基层教育工作者,习近平总书记考察盐城重要指示精神和总书记的嘱托,深深触动、备受鼓舞。我们将牢记嘱托、感恩奋进,把总书记的重要指示精神落到实处。”全国人大代表、盐城市第一小学教导主任陈宏斌说。除了寻访活动,学校还把校足球队命名为“铁军少年足球队”,希望孩子们发扬新四军的精神。孩子们还积极报名参加新四军纪念馆小小讲解员活动,进而对新四军的历史有更深刻的理解。“我们将进一步用好红色‘活教材’,把培养拥有‘四个’自信的青少年落到实处,让红色基因薪火相传,凝聚起一往无前的奋进力量。”

盐城市公安局盐都分局郭猛派出所一级警长、全国最美基层民警、全国公安系统二级英模孙益海26年来,克服常人难以忍受的痛苦,跑遍辖区田间地头,走访千家万户,打造了365天不打烊的“益海户籍室”。“我生长在红色之乡郭猛镇,‘独臂团长’郭猛的事迹,一直激励着我前行。我将坚持扎根一线,服务基层,奋进新征程,建功新时代。”孙益海的“乡村流动服务车”每天都在辖区的大街小巷穿梭,“有困难,找孙警官”成了乡亲们亲切的口头禅。

始终以人民为中心 不断创造老百姓高品质生活

参观时,习近平总书记在高196厘米、宽61厘米的宋公碑前停下脚步,仔细阅读碑文。570字的碑文,记录的是修筑“宋公堤”的红色历史,承载的是盐阜大地军民同心的深刻记忆。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央提出以人民为中心的发展思想,坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终把人民放在心中最高位置,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民,推动共同富裕取得更为明显的实质性进展,把14亿多中国人民凝聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量。

“江山就是人民、人民就是江山。此次习近平总书记考察盐城再次提及,激励着我们要始终坚定人民立场,饱含人民情怀,坚持一切为了人民、一切依靠人民。”东台市副市长、时堰镇党委书记王金龙表示,将在今后工作中厚植真挚情怀,以一腔热血书写好民生答卷。持续深化改革,从群众利益出发谋划思路、制定举措、推进落实,确保“三医”联动等改革事项得民心、顺民意、惠民生;持续改善民生,切实解决好“一老一小”等问题,让发展成果更多更公平惠及群众;持续改进作风,坚持求真务实,埋头苦干、真抓实干,不断为老百姓提供更加美好生活,以实际行动赢得群众的广泛支持和真心点赞。

盐南高新区新都街道地处市区行政核心板块,辖区内居民数量众多。街道立足群众需求,在聚龙湖社区水绿名苑率先建设“红领网格”之家,为居民提供更精准、更精细的服务。以居民需求为出发点和落脚点,通过入户走访、网格共治群等方式加强联络,全方位掌握社情民意。今年以来,累计开展节日问候、困难帮扶、健康义诊等“微关怀”活动20场次。“习近平总书记强调,要紧紧依靠人民,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。”该街道党工委副书记戴军表示,新都街道始终锚定人民对美好生活的向往这一奋斗目标,下一步将深入学习贯彻习近平总书记考察盐城重要指示精神,全面践行“精雕细刻、精耕细作、精益求精”

美丽城市建设理念,大力实施民生品牌工程建设,牢牢守住民生保障基本盘。

12月6日,射阳县行政审批局服务大厅内整洁明亮,前来办理业务的市民在志愿者和导办台工作人员的引导下,井然有序在窗口办理业务。近年来,射阳县行政审批局深入推进政务服务“一网、一门、一窗、一次”改革,先后获评全国“优秀政务服务大厅”、全国“人民满意”的公务员集体、全国“政务服务百佳实践单位”等。“习近平总书记考察盐城重要指示精神,更加坚定了我们奋进新征程的信心和决心。”该局局长陈健表示,政务服务一头连着政府,一头连着群众,是政府联系群众的桥梁和纽带。我们将全力打造“红色管家”服务品牌,想群众之所想、办群众之所需、圆群众之所盼,创造让人民更加满意的新佳绩。

每到周末,盐都区的草房子乐园都会有学生前往,寻找书本中的故事。这里以曹文轩的名作《草房子》为原型打造呈现,通过实景还原的故事情节为主线,设置身临其境的景观体验场景,让广大少年儿童在玩乐中学习知识、增长见识。盐都区学富镇周伙村党总支书记、村委会主任李天庆在认真学习习近平总书记考察盐城重要指示精神后表示,该村将进一步深化村企合作,把里下河民居特色和独特的西乡文化结合起来,综合打造以文化熏陶、生态观光、农耕体验、乡村美食为主导功能的特色乡村,引领村民走上致富路。“我们不仅要留住‘草房子’的乡愁,还要让‘草房子’变成富脑袋、富口袋的‘金房子’。”

用好丰富红色资源 以实干争先努力创造新业绩

习近平总书记来地方考察调研时多次到访革命纪念地,瞻仰革命历史纪念场所,反复强调要用好红色资源,传承好红色基因,把红色基因世代传下去。牺牲在盐阜大地上的先烈们就像一座座丰碑,永远屹立在盐城历史的坐标里,又像一盏盏明灯,始终照亮着盐城人民前进的道路。这些红色资源激励着全市广大干部群众以时不我待、舍我其谁的昂扬姿态,担当使命、奋斗实干,努力创造不辜负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

“吃菜要吃白菜心,当兵要当新四军。”这首民谣是军民鱼水情深的生动写照。“习近平总书记考察盐城重要指示精神,让我倍加振奋。”亭湖分局大洋派出所所长陈桂兵表示,警民鱼水情深不只是说说而已。我们始终将新四军的精神落实到每天接处警工作中,时刻牢记职责使命,用心做事、用情服务、用力担当,以铁的信仰、铁的担当、铁的意志、铁的纪律,坚决与各种违法犯罪行为作斗争,守护好人民群众的生命财产安全,用实际行动践行“人民公安为人民”的铮铮誓言。

79年前,为掩护新四军主力部队转移,新四军三师二十一团三营某排39名官兵奉命留守堵截,击毙日军和日伪军40多人,激战中我军18名指战员牺牲长眠于射阳县海河镇某地,后此地被命名为烈士村。今年9月,该村获评第三批全国乡村治理示范村殊荣,市人大代表、射阳县海河镇烈士村党总支书记万亚洲说:“烈士们的事迹不能被遗忘。我们将认真学习习近平总书记考察盐城重要指示精神,充分用好红色文化资源优势,继续深挖十八烈士英雄事迹,汲取革命力量、传承革命薪火,积极开拓强村富民新举措,开稳定增收新渠道,带领村民们奔向乡村全面振兴的康庄大道。”

冬来,江苏射阳经济开发区新时代文明实践所持续开展“冬日送关爱 微光暖人心”系列活动,进一步营造“人人向善、人人崇善”的浓厚氛围。江苏射阳经济开发区党工委副书记刘建军表示,射阳经济开发区今后将深入开展“志愿红、网格蓝、警务青”三色联动,充分发挥民警、网格员、志愿者在社会治安防控体系建设主力军中的作用,推动共建活动在“家门口”、矛盾纠纷化解在“家门口”、贴心服务送到“家门口”、平安社区建在“家门口”,打造基层社会治理的新阵地。

亭湖区五星街道五星村毗邻新四军纪念馆,该村每年组织党员干部和村民前去参观,开展革命传统教育、爱国主义教育。“我们将牢记总书记谆谆嘱托,用好红色资源,赓续红色血脉,以奋斗实干努力在中国式现代化盐城新实践中作出更大贡献。”村党委书记孙建亚表示,未来将以更严格的要求、更高的标准、更实的措施,团结带领广大村民接续奋斗、坚定前行,进一步壮大集体经济,拓展更大范围、更广领域富民增收渠道,努力让老百姓的日子越过越红火。